
— У ад па вед нас цi з да сяг ну ты мi да моў-
ле нас ця мi, — ад зна чыў Дзя нiс Аляк санд ра-
вiч, — мер ка ва ла ся ажыц цяў ляць па стаў кi 
сель ска гас па дар чай, аў та да рож най тэх нi кi, 
пра мыс ло вых та ва раў шы ро ка га спа жы ван-
ня з Бе ла ру сi ў Аст ра хан скую воб ласць i су-
стрэч ныя па стаў кi сель ска гас па дар чай, рыб-
най пра дук цыi, па лi ва i се ры. У 1999—2000 
га дах пас ля пад пi сан ня па гад нен няў на зi ра-
ла ся ста ноў чая ды на мi ка раз вiц ця двух ба-
ко вых су вя зяў. З'я вiў ся шэ раг фiр маў, якiя 
спе цы я лi зу юц ца на па стаў ках i рэа лi за цыi ў 
Аст ра ха нi бе ла рус кiх та ва раў: ТАА «Элект ра-
тэх нiч ная кам па нiя», ТАА «Быт буд сэр вiс-А», 
ТАА «Кас пiй», «Бе ла рус кi мэб ле вы дом» i 
iн шыя. Аст ра хан скiя ж вы твор цы са ма стой на 
не змаг лi вый сцi на рын кi Бе ла ру сi, та му што 
цэ ны на га род нiн ную i бах ча вую пра дук цыю 
Аст ра хан скай воб лас цi iс тот на не ад роз нi-
ва лi ся ад дзей ных на бе ла рус кiм рын ку, а 
знач ныя транс парт ныя вы дат кi ра бi лi па-
стаў ку га род нi ны з Аст ра хан скай воб лас цi 
не рэн та бель най.

— Якая ж сi ту а цыя з гэ тым на зi ра ец ца 
сён ня?

— Ця пер на ры нак Аст ра хан скай воб лас цi 

па стаў ля ец ца бы та вая тэх нi ка, тэкс тыль ная 
пра дук цыя бе ла рус кай вы твор час цi, ад нак 
гэ тыя па стаў кi ап та вi коў, якiя ма юць пра-
мыя су вя зi з бе ла рус кi мi та ва ра вы твор ца мi, 
у су сед нiх рэ гi ё нах Ра сii, што не зна хо дзiць 
ад люст ра ван ня ў та ва ра аба ро це па мiж на-
шым рэ гi ё нам i Рэс пуб лi кай Бе ла русь. У хо-
дзе аб ме наў вi зi та мi бы ло ад зна ча на ўза ем-
нае iмк нен не ба коў да змя нен ня на яў на га 
ста но вi шча ў на шых ганд лё ва-эка на мiч ных 
уза е ма ад но сi нах, а так са ма на яў насць доб-
рых умоў для па ве лi чэн ня аб' ёмаў та ва ра-
аба ро ту i па спя хо ва га раз вiц ця двух ба ко вых 
су вя зяў, у тым лi ку i на мiж рэ гi я наль ным уз-
роў нi. Ха чу ад зна чыць, што мы з вя лi кай цi-
ка вас цю зна ё мi лi ся з бе ла рус кiм до све дам 
пры гра нiч на га су пра цоў нiц тва, пры цяг нен ня 
за меж ных iн вес ты цый, ства рэн ня ўмоў для 
раз вiц ця знеш не эка на мiч най дзей нас цi. На-
пра ца ва ны ў Бе ла ру сi до свед у той цi iн шай 
ме ры быў вы ка ры ста ны на мi для раз вiц ця 
ста сун каў з су сед нi мi рэ гi ё на мi i кра i на мi Кас-
пiй ска га ба сей на.

— Якiя сён няш нiя iн та рэ сы воб лас цi па 
па шы рэн нi су пра цоў нiц тва з бе ла рус кi мi 
рэ гi ё на мi?

— Аст ра хан ская 
воб ласць за цi каў-
ле на ў па шы рэн нi 
ўза е ма су вя зяў з 
парт нё ра мi з бе-
ла рус кiх рэ гi ё наў, 
што са дзей нi ча-
юць па ве лi чэн ню 
та ва ра аба ро ту, 
якi ў 2008 го дзе 
склаў 5,5 мiль ё на 
до ла раў (94,5 пра-
цэн та та ва ра аба-
ро ту — экс парт 

Рэ гi ё ны Ра сii — у Бе ла ру сi
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Астрахан ская воб ласцьАстрахан ская воб ласць
Дзя нiс АФА НАСЬ ЕЎ: 
«МАГ ЧЫ МАС ЦI ДЛЯ СУ ПРА ЦОЎ НIЦ ТВА 
ЯШЧЭ НЕ ВЫ ЧАР ПА НЫЯ»

Ніжагарод ская воб ласцьНіжагарод ская воб ласць

Туристическое агентство «Татьянин день» 
(ИП Кирка Т.В. — 18 лет работы в туризме)

 Ласковое солнце, изумрудно-зеленые заросли дельты 
Волги. Необъятные поля лотоса, уха из свежей рыбы, знаменитые 
астраханские арбузы и интересные экскурсии: в Астраханский кремль, 
биосферный заповедник, храмы, соборы, мечети и многое другое — 

ВСЕ ЭТО ЖДЕТ ВАС!!!
 Предлагаем отдых и рыбалку на Астраханских турбазах, расположенных 

в дельте Волги. Широкий выбор турбаз, стоимость от 500 рублей в сутки, 
в зависимости от комфортабельности номера и расположения турбазы.

414000, г. Астрахань, ул. Набережная 1-го Мая, 75, офис 209.
Тел./факс (8512) 39 19 48, 39 43 56, 72 27 86; e-mail: kirka07@mail.ruИ
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«Витан» — 
удовольствие жить! 

Мы организовали производство функ-
циональных натуральных освежающе-
оздоровительных напитков и сиропов се-
рии «Витан». Разработка этой продукции 
началась в начале 90-х годов по Черно-
быльской программе и предназначалась 
для населения, подвергшегося облуче-
нию. Создавался продукт повседневного, 
широкого использования — своеобраз-
ный лимонад на базе экстрактов из рас-
тительного сырья. Несмотря на трудности 
90-х годов, наша фирма смогла довести 
это дело до конца и создать 6 видов на-
питков. Аналогов в России пока нет. 

Мы готовы предоставить конкретному 
предприятию, которое производит без-
алкогольную продукцию, исходные мате-
риалы для производства напитков «Ви-
тан». Если это актуально для Республики 
Беларусь, то мы готовы к дальнейшим 
переговорам. ИНН 5259001360

Аст ра хан ская воб ласць на пра ця гу шэ ра гу га доў 
раз вi вае ўза е ма вы гад нае су пра цоў нiц тва з Рэс пуб-
лi кай Бе ла русь, ас но вай яко га з'яў ля ец ца пад пi са нае 
25 мая 1999 го да Па гад нен не аб ганд лё ва-эка на мiч-
ным, на ву ко ва-тэх нiч ным i куль тур ным су пра цоў нiц-
тве па мiж Ад мi нiст ра цы яй Аст ра хан скай воб лас цi i 
Ура дам Рэс пуб лi кi Бе ла русь, а так са ма Па гад нен-
не з Брэсц кiм аб лас ным вы ка наў чым ка мi тэ там аб 
су пра цоў нiц тве ў ганд лё ва-эка на мiч най, на ву ко ва-
тэх нiч най, куль тур най i са цы яль най га лi нах. Якiя перс пек ты вы раз вiц ця на зва на га 
двух ба ко ва га мiж рэ гi я наль на га ўза е ма дзе ян ня? На гэ та i шэ раг iн шых пы тан няў ка-
рэс пан дэнт «Звяз ды» па пра сiў ад ка заць мi нiст ра мiж на род ных i знеш не эка на мiч ных 
су вя зяў Аст ра хан скай воб лас цi Д.А. АФА НАСЬ Е ВА.

сы рой наф ты). Аст ра хан скiя прад пры ем-
ствы га то вы пра цяг ваць су пра цоў нiц тва 
з Бе ла рус сю. Та кiя бе ла рус кiя та ва ры, як 
сель ска гас па дар чая i аў та да рож ная тэх нi ка, 
мэб ля, тры ка таж, бы та вая тэх нi ка, элект ра-
та ва ры, швей ныя i пан чош на-шкар пэ тач ныя 
вы ра бы, абу так, па-ра ней ша му кан ку рэн-
та здоль ныя i за ста юц ца за па тра ба ва ны мi 
на рын ку Аст ра хан скай воб лас цi. У гэ тай 
су вя зi перс пек тыў ным з'яў ля ец ца ад крыц-
цё ганд лё ва га Цэнт ра бе ла рус кiх та ва раў у 
Аст ра ха нi. Акра мя та го, сён ня, ка лi вя лi кая 
стаў ка ро бiц ца на раз вiц цё аграр на га сек та-
ра, вель мi ак ту аль ны мi ста но вяц ца па стаў кi 
ў Аст ра хан скую воб ласць бе ла рус кай сель-
ска гас па дар чай тэх нi кi. Ця пер ура дам Аст-
ра хан скай воб лас цi ро бяц ца пэў ныя кро кi па 
ўва хо джан нi аст ра хан ска га бiз нэ су на бе ла-
рус кi ры нак. Так, су мес на з Бе ла рус кай аса-
цы я цы яй пра мыс лоў цаў i прад пры маль нi каў 
рас пра цоў ва ец ца План су мес ных дзе ян няў 
па на сы чэн нi рын ку Рэс пуб лi кi Бе ла русь 
аст ра хан скай пло да а га род нiн най, рыб най 
i iн шай пра дук цы яй.

Акра мя гэ та га, мы га то вы ака заць бе-
ла рус кiм ка ле гам са дзей нi чан не ў пы тан-
нях да стаў кi гру заў праз сваю тэ ры то рыю 
ў кра i ны Кас пiй ска га ба сей на, а тран зi там 
— у Паўд нё ва-Ус ход нюю Азiю i кра i ны Пер-
сiд ска га за лi ва. Пры вя ду па ру лiч баў. Ле-
тась знеш не ганд лё вы аба рот Аст ра хан скай 
воб лас цi з пры кас пiй скi мi дзяр жа ва мi пе ра-

вы сiў паў мiль яр да до ла раў, па вя лi чыў шы ся 
ў 1,9 ра за ў па раў на ннi з мi ну лым го дам. 
Пар ты Аст ра хан скай воб лас цi апра ца ва лi 
ў 2008 го дзе ка ля 3700 ты сяч тон экс парт-
на-iм парт ных гру заў, вя лi кая част ка якiх 
пры па ла на iран скi кi ру нак. Ура дам Аст-
ра хан скай воб лас цi ця пер дэ та лё ва пра-
пра цоў ва ец ца пы тан не ства рэн ня адзi най 
кам па нii-апе ра та ра транс пар цi роў кi гру заў 
на гэ тым кi рун ку. Ме на вi та з-за ад сут нас цi 
адзi най скраз ной стаў кi гэ ты ка лi дор функ-
цы я нуе не ў поў ную сi лу, хоць па тэн цы ял 
яго, як вам усiм доб ра вя до ма, прос та вя-
лiз ны.

— Якiя яшчэ рэ аль ныя кi рун кi ўза е-
ма дзе ян ня з Бе ла рус сю ба чаць ця пер у 
Аст ра хан скай воб лас цi?

— Яшчэ ад ным перс пек тыў ным кi рун кам 
су пра цоў нiц тва мо жа стаць ту рызм. Маг чы-
мас цi ад па чын ку ў дэль це Вол гi з кож ным 
го дам пры цяг ва юць у наш край усё больш 
ах вот ных. Ту рыс тыч ныя па то кi доб ра ўплы-
ва юць на раз вiц цё сэр вi су ў гэ тай сфе ры, 
сты му лю юць раз вiц цё iнф ра струк ту ры.

Сло вам, маг чы мас цi для су пра цоў нiц тва 
Аст ра хан скай воб лас цi i Рэс пуб лi кi Бе ла русь 
да лё ка яшчэ не вы чар па ны. Ёсць рэ зер вы, 
якiя мы ма ем на мер за дзей нi чаць, аба пi ра-
ю чы ся на до свед уза е ма дзе ян ня, якi ёсць у 
са мых роз ных сфе рах дзей нас цi.

Ма тэ ры я лы пра ек та пад рых та ваў 
да дру ку Ба рыс ЗА ЛЕС КI.


